

“跨越山海 漪川相连”公安文化交流活动举行

本报记者 陈毅人 通讯员 张范 余顺广

本报讯 12月10日,“跨越山海 漪川相连”公安文化交流活动在台州市公安局举行,浙江、四川两地公安用歌舞、民乐等方式,讲述了浙川两地公安警务密切协作的故事。

活动现场,来自四川省阿坝藏族羌族自治州公安局、甘孜藏族自治州公安局和临海市公安局的民警联唱歌曲《忠诚镌刻在雪域高原》《天边的巴拉格宗》《藏蓝色的守护》;绍兴市公安局选送的地方曲艺莲花落《枫桥院景》,生动呈现新时代“枫桥经验”在基层社会治理中开花结果;阿坝藏族羌族自治州公安局带来了充满浓郁民族风情的女子群舞《腰带舞》,尽显羌族姑娘们的热情自由与灵动婀娜。

原创台州鼓词《一家团圆》让不少观众泪目。这个作品根据浙江公安“团圆行动”中的真实事例改编,讲述的是台州民警柯伟力帮助四川寻亲者刘远宏找到家人的故事。35年前,刘远宏的母亲和才1岁的弟弟刘卯泉突然“消失”。当年7岁的刘远宏踏上了寻亲路,可30多年过去一无所获。后来,他联系上了“团圆工作室”领头人柯伟力,并寄来了自己的血样。柯伟力经过上万次比对,最终找到了刘卯泉。2023年,刘卯泉回到四川泸州老家认亲。那天,村口围满了等候的人,拉起了“欢迎失散34年的刘卯泉回家”的横幅。刘卯泉进村后,抱着刘远宏泣不成声。刘远宏拉上弟弟举笔在家的墙上写下了“一家团圆”四个大字。不久后,柯伟力又通过刘远宏母亲的身份证,找到了其本人。原来,当年刘母与丈

夫争吵后,一气之下带着小儿子离家出走,后来,刘卯泉被拐骗,刘母相思成疾,住进了山西一家康宁医院,这一住就是十多年。

据了解,2018年以来,浙江省公安机关不断深化与四川等地的对口支援公安机关警务的大交流、大合作,在人才培养、技术支持、侦查办案、追逃抓捕等方面,建立了多项警务交流合作机制,确保对口支援工作有效服务公安实战、服务中心工作。比如,台州市公安局刑侦支队曾牵头开展涉网新型案件现场勘查跟班培训,台州涉网案件攻坚团队成员和阿坝藏族羌族自治州4名民警参与培训,其间通过网络流研判,协助阿坝藏族羌族自治州警方锁定刷单诈骗APP的技术运维嫌疑人郭某盛、某金融贷款诈骗APP技术开发嫌疑人茶某云等嫌疑人6名。

(上接1版)

要守牢“事事心中有底”的底线。党的十八大以来,习近平总书记反复强调要坚持并善用底线思维。明者防祸于未萌,智者图患于将来。这就要求政法干警要坚守安全底线,掌握应对复杂局面的手段,提高驾驭风险挑战的能力,对可能产生的风险保持高度警惕,对可能出现的挑战应对有方,牢牢守住不发生各种风险特别是系统性风险的底线,真正做到凡事从最坏处着眼,做最充足准备,朝最好方向努力,争取最好的结果。

要保持“事事心中有底”的底气。习近平总书记指出:“中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。”自信源于底气,底气源于努力。这就要求政法干警把有底气和有作为结合起来,在实践工作中主动分析情况,认真调研问题,拿出解决方案,站得高、望得远、想得透,真正做到工作中胸有成竹、有的放矢、得心应手。

三

把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,关键需要政法干警切实做到知责于心、担责于身、履责于行。

知责于心是政法干警干事创业的初心使命。从“把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去”的雷锋,到“宁可少活二十年,拼命也要拿下大油田”的王进喜;从“心中装着全人民、唯独没有他自己”的焦裕禄,到坚持“回去建设家乡,把希望带给更多父老乡亲”的黄文秀……他们的使命担当告诉我们,政法干警要有“俯首甘为孺子牛”的初心使命,胸怀国之大者、心系民之关切,时时把人民利益放在心中的最高位置,时时把人民的安危冷暖挂在心头,时时把为民造福的责任扛在肩上,真正践行全心全意为人民服务根本宗旨。

担责于身是政法干警干事创业的能力本领。从在抗击疫情斗争中,倾心尽责的钟南山,到临危受命展开防控科研攻关的陈薇,再到义无反顾奔赴防控第一线的医护人员……他们的实际行动告诉我们,政法干警要有“宝剑锋从磨砺出”的能力本领,不断提高自身政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在多元选择里寻求最优解、在多重目标里找到平衡点、在多难局面里找出突破口,真正担当起新时代党和人民赋予的政法工作现代化重任。

履责于行是政法干警干事创业的担当作为。从默默奋战28载,为氢弹研制付出毕生心血的于敏,到带领群众苦干14年,把荒岛变宝岛的谷文昌,再到1000余次“让我来”走进雷场的杜富国……他们的伟大事迹告诉我们,政法干警要有“不破楼兰终不还”的担当作为,砥砺起而行之、攻坚克难、临危不惧的品质,以“明知山有虎、偏向虎山行”的勇气干劲,以“越是艰险、越向前冲”的斗争精神,以“舍我其谁、善作善成”的气魄豪情,真正为推动政法工作现代化航船行稳致远贡献力量。

时时放心不下、事事心中有底,正是走好政法工作现代化之路应有的工作状态和奋斗姿态。仰望星空、脚踏实地,保持为实现远大目标不懈奋斗的前进定力,从眼前的事情抓起,从当下的事情干起,用心谋事、精心干事、专心成事,慎终如始、久久为功、善作善成,定能打造一支最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象的政法队伍,定能走出一条具有浙江辨识度的政法工作现代化新路子,定能交出一份不负于历史和人民的优异答卷。



夜查进行时

自“冬季行动”开展以来,台州市公安局椒江分局巡特警大队联合相关警种,加强对夜市等重点部位、重点路段的夜间设卡盘查和巡逻防控力度,切实提高见警率和管事率,增强群众夜间出行安全感。

通讯员 何文斌 摄

共富共治生态,杭州公安建设得如何?

本报记者 陈毅人 通讯员 何晨

本报讯 12月10日,杭州市政府新闻办举行“一体推进‘三大警务’建设 护航高质量发展”新闻发布会,介绍了杭州公安一体推进共富共治生态“三大警务”的建设情况。

在推进“共富警务”建设上,杭州公安以“惠民利企助发展”为出发点,构建形成以“护航城市战略、优化营商环境、增进民生福祉”为重点的任务体系,全力支撑和服务杭州争当高质量发展建设共同富裕示范区城市范例。比如,会同商务局在滨

江区试点开展“口岸签证申请与管理”,促成190余名外籍人员通过口岸签证入境,带动促成进出口交易额达14.8亿元。

在构建“共治警务”格局上,杭州公安坚持党政统领、公安主动、部门协同、社会和群众广泛参与,大力推进共治警务建设。市政府转发《杭州市公安局关于深入推进共治警务建设奋力打造公安工作现代化城市范例的实施方案》,48家市直部门协同参与,不断推动平安杭州建设再上新台阶。比如,联合市住保房管局全域推广“物联会”共治做法,在88个派出所全面推广建设,吸纳“物联会”成员4.9万余

人,组织巡逻巡查4.5万余次,开展平安宣传2.3万余场次,整改安全隐患1.2万余处。

在创新“生态警务”模式上,杭州公安着力构建“全域化布局、全方位联动、全过程支撑”模式,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。比如,聚焦特色优质农林牧渔产业,强化与农业农村、市场监管等部门协作,连续5年对制售假冒“西湖龙井”犯罪开展集中行动,持续加强对余杭径山茶、临安山核桃、淳牌有机鱼、千岛湖有机鳖等农特产品品牌保护,让优质生态环境孕育的农特产品附加值更高。

区政府为何“主动”当被告?

(上接1版)

杭州中院收到李为的起诉材料后,经立案、环资条线联合研判,专门成立了案件化解专班。“这是一起行政补偿纠纷,划定水源保护区的行为是合法的,但是给原告造成经济损失也是不争的事实。”杭州中院党组成员、副院长毛煜焕说,“案件一头连着原告个人和其背后关联施工方、经营者的投资回收和生计问题,另一头连着的是饮用水的民生保障和水源地的生态保护问题,作为法院,要以人民群众感受到公平正义为目标,在法律的框架内找到这两者的平衡点。”

为此,杭州中院环境资源审判庭多次往返垦造区域实地调查,与当地乡镇政府工作人员座谈了解情况。法院首先明确的是,根据浙江省饮用水水源保护条例,因饮用水水源保护区划定或者保护区范围调整需要停业、关闭或者拆除,导致所有者或者经营者的合法权益受到损害的,有关人民政府应当依法予以补偿。纠纷的起因涉及两个区的行政机关,纠纷形成已久、法律关系复杂,为了让李为能尽快拿到补偿,在法院的主持下,两区召开沟通会,厘清法律关系和权利义务,细化补偿方案。

沟通会后不久,杭州中院开庭审理此

案,两区负责人出庭应诉。在完成前期大量协调工作的基础上,法院再次组织当庭调解,最终各方当庭对补偿方案达成一致意向。

随后,法院出具调解书并送达各方当事人,两区政府分两期向李为支付补偿款。结案后,区政府也向杭州中院送来手写的感谢信,“贵院领导和法官们爱民为民的情怀、专业敬业的态度、细致暖心的服务,无一不让我们为之感动……”这满载着当地党委、政府的谢意与敬意。

收到补偿款的李为依次还清了欠款,生活的希望也被重新点燃了。